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Carpanlar ve Katlar

1) Asagida verilen dikddrtgenlerin alanlari ve kenar uzunluklari-

nin bir kismi verilmigtir.

Dikdortgenlerin kenar uzunluklari birer tam sayi oldugu-

na gore turuncu renkli dikdortgenlerinin alanlarinin ala-

bilecegi en kiigiik degerleri bulunuz.

a)

b)

c)

A= 50 cm?
4 cm
A= 48 cm?
A= 7 cm?
A= 20 cm?
A= 42 cm? A= 48 cm?
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2) Bir kutuya 1'den 100'e kadar dogal sayilarin yazil oldugu kart-
lar konulmustur.
Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Ahmet bu kartlardan carpan sayisi tek olan kartlari segti-
gine gore kag kart segmistir?

b) Ayse bu kartlardan ¢arpan sayisi 3 olan kartlari sectigine
gore kag kart segmigtir?

c) Serkan bu kartlardan asal garpan sayisi 1 olan kartlari seg-
tigine gore kag kart segmistir?
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3) Dikdortgen seklindeki bir bahgeye sekildeki gibi bir kenar uzun-
lugu 40 cm ve 25 cm olan kare seklindeki karolar aralarinda
bosluk birakilmadan yerlestiriimistir.

40 cm

25 cm

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bahgenin uzun kenari en az kag cm'dir?

b) Bahgeye en az kag tane karo yerlestiriimistir?

c) Bahgenin uzun kenari 500 cm'den fazla olduguna gore en
az kag tane karo yerlestirilir?
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4) Dikdortgen seklindeki bir bahgeye sekildeki gibi bir kenar uzun-
lugu 35 cm ile 20 cm olan kare seklindeki karolar aralarinda
5'er cm bosluk birakilarak yerlestiriimistir.

35cm

20 cm

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bahgenin uzun kenari en az kag cm'dir?

b) Bahgeye en az kag tane karo yerlestirilmistir?

c) Bahgenin uzun kenari 500 cm'den fazla olduguna gére en
az kag tane karo yerlestirilir?

natloy Murat CAVDAR
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5) Dikdoértgen seklindeki bir bahgeye sekildeki gibi bir kenar uzun-
lugu 35 cm ile 20 cm olan kare seklindeki karolar aralarinda
5'er cm bosluk birakilarak yerlestiriimistir.

35¢cm

20 cm

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Bahgenin uzun kenari en az kag cm'dir?

b) Bahgeye en az kag tane karo yerlestiriimistir?

c) Bahgenin uzun kenari 500 cm'den fazla olduguna gore
bahgenin uzun kenari en az kag cm'dir?

d) Bahgenin uzun kenari 750 cm'den fazla olduguna gére en
az kag tane karo yerlestirilir?
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6) Kayra parasinin yarisi ile 30 % olan A marka bal, diger yari-
siyla 40 $ olan B marka bal almistir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Kayra'nin en az kag #'si vardir?

b) Kayra ballara toplam 300 $'den fazla para 6dedigine gore
en az kag kavanoz bal almigtir?

c) Kayra ¢ocuklarina her iki marka baldan toplam 4 kavanoz
bal verdiginde kendisine kalan A ve B marka ballarin sayisi
esit olduguna gore Kayra ballari en az kag #'ye almistir?

natloy Murat CAVDAR
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7) Asagida A ve B marka tereyaglarinin fiyati, kitlesi ve st ya-

%380
1000 ¢

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

g1 orani verilmigtir.

%460
1000 ¢

a) Zeynep her iki marka tereyagindan aldiginda her iki mar-
ka icinde ayni tutar1 6dedigine gére A marka tereyagi icin top-
lam ka¢ ¥ 6deme yapmigtir?

b) Ylcel A ve B marka tereyaglarindan hangisini alirsa alsin
aldigi sut yagi miktarlari birbirine esit olmaktadir.

Buna gore Yicel B marka tereyagini tercih ettiginde en az
kag tane alir?

c) Yucel A ve B marka tereyaglarindan hangisini alirsa alsin
aldigi st yagi miktarlari birbirine esit olmaktadir.
Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulanan Yucel
200 $'den fazla 6deme yaptigina gore Yicel diger markayi
tercih etseydi kag ¥ daha fazla 6deme yapardi?
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8) Alper ile Abdullah bir teknoloji magazasindan iki farkli bilgisa-

yar almiglardir. Her ikisi de biraz pesinat verdikten sonra Al-
per 600 ¥, Abdullah ise 800 % aylik taksit 6demektedir.

Her ikisininde taksitle 6deyecegi toplam tutar esit oldu-
guna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Alper pesinat olarak 500 ¥ 6deme yaptiysa bilgisayari en
az kag¢ #'ye almis olur?

b) Alper aldigi bilgisayarin %25'ini, Abdullah ise aldigi bilgi-
sayarin %20'sini pesin 6dedigine gore Alper'in bilgisayarinin
Ucreti, Abdullah'in bilgisayarinin Gcretinden en az kag % faz-
ladir?

c) Alper aldigi bilgisayarin %25'ini, Abdullah ise aldigi bilgi-
sayarin %20'sini pesin 6demistir.

Her iki bilgisayarin toplam tcreti 10 000 $£'den fazla oldugu-
na goére Alper, Abdullah'tan en az ka¢ % fazla 6deme yapmis-
tir?
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9) Uzunluklari 480 cm ve 360 cm olan iki kereste esit buyUklik- 10) Asagida kenar uzunluklari tam sayi olan dikdoértgen seklinde-
te ve hi¢ artmadan kesilecektir. ki es gergeveleri, koselerinden farkli uzunluktaki iplerle yiik-

seklikleri esit olan civilere sekildeki gibi baglanmistir.

480 cm

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Kesilen pargalardan bir tanesinin uzunlugu en fazla kag

cm'dir? o .. ..
Duvarda gergeve ile ipler arasinda olusan tliggensel bol-

gelerin alanlari sirasiyla 150 cm? ve 180 cm? olduguna
gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Cercevenin Ust ¢itasinin uzunlugu en fazla kag cm'dir?

b) iki kereste en az kag parcaya ayrilir?
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] b) Cergevenin gevre uzunlugu 100 cm olduguna gore gerce-
venin Ust ¢itasinin uzunlugu en fazla kag cm'dir?
c) Kesilen pargalarin uzunluklari birer tam sayi olduguna go-
re bir parcanin uzunlugu kag farkli deger alabilir?
c) Cergevenin Ust ¢itasinin uzunlugu 25 cm'den kisa oldugu-
na gore gercevelerin ylkseklikleri farkinin alabilecegi en ku-
d) Kesilen pargalarin uzunlugu 50 cm'den kisa olduguna go- ¢uk tam sayi deg@eri kag cm'dir?
re keresteler en az kag pargaya ayriimigtir?
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11) Pozitif birer tam sayi olan A ve B'nin pozitif tam sayi ¢arpan-
lar asagidaki gibi verilmistir.

A=x.y

B=x.z

A ile B sayilan aralarinda asal olduguna gore (A + B)'nin

14)A=B+C

B=D+12

iki basamakli A, B, C ve D dogal sayilari kendi aralarinda
asaldir.

Buna gore A'nin alabilecegi en kiigiik degeri bulunuz.

alabilecegi en kiigiik degeri bulunuz.

12) Pozitif birer tam sayi olan A ve B'nin pozitif tam sayi ¢arpan-
lar asagidaki gibi verilmistir.
A=x.y.z
B=x.r.s.t 15) 17 ile iki basamakli A dogal sayisi aralarinda asal olma-
digina gore A'nin alabilecegi en kiigiik ve en biiyiik de-

gerleri bulunuz.

A ile B sayilan aralarinda asal olduguna gore (A + B)'nin

alabilecegi en kiigiik degeri bulunuz.
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13) 30'dan kiigiik bir A pozitif tam sayinin tim pozitif tam sa-

Bir sonra ki adim!

yi1 ¢arpanlarn aralarinda asal olduguna goére A'nin alabile-
cegi degerleri bulunuz.
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